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Amit a házszentelésekről tudni érdemes 

 

Vízkeresztkor az Egyház vizet szentel. A víz szentelése a 

szentelmények közül a „szentelő vagy konszekráló áldások” közé 

tartozik. Ezzel a szenteltvízzel Vízkeresztet követően szokás – 

többek között – a lakások szentelése, ami régi és szép szokás. A ház- 

vagy lakásszentelés a szentelmények közül a „könyörgő áldások” 

egyike. A könyörgő és szentelő áldások során az isteni jóság 

magasztalása mellett kegyelmi segítséget kérünk könyörgés és egy 

jel (pl. szenteltvízzel való meghintés) által. A ház/lakásszentelésnél a pap a megfelelő 

imádságok kíséretében szenteltvízzel hinti meg lakásunkat, és kéri az Úr oltalmát a lakásra 

illetve az abban lakókra. A lakásszenteléskor a pap az ajtófélfára szokta írni az évszámot és 

három betűt, mely most, 2023-ban az alábbi módon néz ki:  

20†C†M†B†23 

A három betű jelentése: Christus Mensionem Benedicat, azaz Krisztus áldja meg e 

hajlékot. (Amennyiben a CMB helyett GMB-t írunk az ajtófélfára, akkor azzal azt kérjük, 

hogy a három Szent Király közbenjárására áldja meg Krisztus az adott hajlékot.) A 

házszentelést normál körülmények között pap vagy diakónus végzi, aki a felszenteltsége 

révén a könyörgő áldást „hatékonyabban” közvetíti, mint egy hívő. Minden házat (lakást, 

munkahelyet, rendszeres emberi tartózkodásra szánt helyet) célszerű és ésszerű évente újra 

szentelni (általában Vízkereszt ünnepéhez kötve, mivel ekkor a liturgia része a vízszentelés, 

mely szentelt vizet erre a célra is célszerű felhasználni). 

Amikor házszentelés történik, minden alkalommal azért könyörgünk, hogy ”Maradj 

velünk, Urunk”, mert szeretnénk érezni, tapasztalni az Úr jelenlétét, nem csak a templomban, 

hanem a házunkban is. Ez a hit, hogy nem vagyunk egyedül, megerősít és örömmel tölt el 

bennünket. A ház soha nem üres, mert betölti Isten Jelenléte. Ezért szenteljük meg a házakat. 

A házszentelés egy újévi lelkesítő, jószándékot, egységet és szeretetet megújító családi 

áldás. Istenre bízzuk otthonunkat, éjjeli álmunkat, magunkat, gyermekeinket és szeretteinket 

újra, Isten gondviselésébe ajánljuk az újévben kibontakozódó élettörténetünket, melynek jó 

része az otthon falai között alakulgat és történik meg, tehát ez közösségi imádság is, hívő 

elcsendesülés. 

Mivel a nem látható világ társadalma, a szellemi lények és fejedelemségek, jó és bukott 

angyalok is látják a házszentelés nyomait – persze nemcsak az ajtófélfán, hanem a szellemi 

világban is -, így a lakásszentelésnek van egy ördögűző vetülete is. Védelmet ad a lelki 

kísértésekkel szemben, tisztítja otthonunk életterét, egyfajta nagytakarítás a szellemi 

tartományban. Hivatalos ördögűzéskor is elvégzik.  Forrás: tengernekcsillaga.hu 

 

 

 



Éljük meg a keresztény életörömöt! 

A keresztény életöröm megélésére, a kapcsolatok 

építésére és a generációk közötti összhang megteremtésére 

buzdít februári körlevelében a farsangi és a báli időszak 

kapcsán a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

családreferens püspöke. 

„A február a farsang, a bálok időszaka. Éljük meg a 

keresztény életörömöt a táncban, a bálokon, az ünnepi 

szórakozásban, és használjuk fel ezeket az alkalmakat az emberi kapcsolatok építéséhez, a 

generációk közötti összhang megteremtéséhez” – írta Bíró László a levélben, amelyet 

vasárnapi keltezésű számában tett közzé az Új Ember című katolikus hetilap. 

A püspök hozzátette: ne feledjük, akkor is Krisztushoz tartozunk, amikor szórakozunk, 

táncolunk, mulatságokon veszünk részt. „A farsangi mulatság szerves tartozéka lehet 

keresztény életünknek mind a családban, mind a közösségeinkben” – közölte. Arra hívta fel 

a híveket: bátran keressenek alkalmat igazi farsangi szórakozásra, legyenek találékonyak a 

formák megválasztásában. „Munkálkodjunk a szórakozás kultúrájának elmélyítésén” – 

szólította fel a katolikus közösségeket Bíró László. 

A püspök a múlt év végén, karácsony napjaiban egész évre szóló programot hirdetett 

„Hívom a családokat” címmel, ennek keretében minden hónapra újabb körlevelet tesz közzé. 

A januári levél az anya és a gyermek kapcsolatát állította előtérbe. 

„A sokféle nyomasztó statisztika mintha azt sugallná, hogy a család és a házasság 

válságban van” – írta tavaly decemberi felhívásában Bíró László, arra szólítva fel a híveket: 

éljék meg családjaikban a keresztény örökséget, higgyenek abban, hogy a jó is lehet 

„ragályos”.  Forrás: https://zope.lutheran.hu/ujsagok/evelet/archivum/2004/5/43 

Olvasmány ajánló Fóti Emőkétől 

Az alábbi írásban Fóti Emőke olvasási élményét osztjuk meg a kedves 

testvérekkel, melyet Piet van Breemen SJ – A szép öregedés ajándéka című 

műve jelentett számára. A könyvre az Otthon könyvtárában bukkant rá és 

mivel ő maga is megéli a korszakváltás nehézségeit, valamint a segítői 

szakma iránti elkötelezettsége révén döntött úgy, hogy megismerkedik a 

könyvben leírt gondolatokkal. Erről osztott meg egy rövid beszámolót, amely 

úgy gondolom, többünk számára is tanulságos lehet.  

…Öregedik a testünk. Évi 1%-ot veszít az izomzatunk - sajnos. 

Akármennyire is tornázunk vagy diétázunk, akkor is. Elsősorban külsőleg 

látszik, de belül is meg kell élni az öregedéssel járó veszteségeinket: szemüveg, fogpótlás, 

meg ehhez hasonló dolgok. Meg jöhetnek az ilyen-olyan mozgásszervi problémák, ami azzal 

jár, hogy sokkal nagyobb sújt és gondot kell helyezni a tudatos egészség megőrzésre, úgy 

mint a mozgás, a tornázás, a szabad levegőn való tartózkodás. Ez a könyv is buzdít ezekre. 

Ennek az egész könyvecskének a legnagyobb mondani valója a számomra, hogy ismerjük 

fel, hogy ami fiatalon fontos volt számunkra, ma már nem az. Tehát ezt is tudatosan éljük 

meg. Például egyik nap a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában tartott foglalkozáson a 

csoportomnak feltettem a kérdést, hogy mi az, ami nagyon-nagyon fontos volt fiatalon de 

most már egyáltalán nem. És mi fontos most, ma, és főleg azoknak az idős hölgyeknek akik 

otthonban élnek? Többségük azt fogalmazta meg, - amit én is válaszolok erre, - hogy fiatalon 

a családalapítás volt a fontos, a szerzés (természetesen jó értelemben mondva: hogy otthont 
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kell teremteni, otthont kell alapítani). Igen ám, csak mire jó esetben elérjük az 50-et, a 

gyerekeink felnőnek és őket el kell engedni. Tehát nem szabad lógni rajtuk és visszahúzni 

őket, hanem engednünk kell, hogy szabadon a felnőtt életüket éljék. Ezzel együtt nekem, 

mint szülőnek hátra kell lépnem. De akkor aztán találnunk kell másik célt. És ezt is 

tudatosan. Mi van bennem, mire vagyok képes, mire vagyok alkalmas? Mi okoz nekem 

örömöt? Erről beszélgettünk a csoporttagokkal is. Itt, az otthon falain belül is meg lehet 

találni azokat a gondolatokat, tevékenységeket, amik örömet okoznak, amik fejleszteni is 

tudnak bennünket akár. Egy nagyon-nagyon jó beszélgetés kerekedett ki belőle. 

Jóbnak van egy nagyon jó mondata, de szent Ferenc imájában is van egy ilyen: „Uram, 

adj türelmet, hogy elfogadjam, amin nem tudok változtatni, adj bátorságot, hogy 

megváltoztassam, amit lehet, és adj bölcsességet, hogy a kettő között különbséget tudjak 

tenni.” Ez egy nagyon nagy dolog. 

És amire soha nem gondoltam: a szerző szerint az idős korosztálynak vannak különböző 

formái. Ismerünk fiatal öregeket, akik azért még aktívak és akik testileg-lelkileg még a 

legjobb formában vannak. Tudjuk, hogy vannak olyanok, akiknél az elszenvedett betegség 

személyiség változást idéz elő, amint a szenilitás vagy az Alzheimer-kór, és élnek közöttünk, 

akik már erősen leépültek és segítségre szorulnak.  

 További nagy különbséget jelent ezeken a csoportokon belül az anyagi helyzet. 

Nyílvánvalóan az öregeknél is ugyanúgy megvan a szegények és a gazdagok közötti 

szakadék, sőt, már ez köztük is egyre nagyobb. Ugyanúgy a kulturális, és intellektuális 

képzettség tekintetében is. Ebből adódóan nagyon eltérőek a lehetőségek arra, hogy ezt az 

életszakaszt ki-hogyan tudja alakítani. Az otthonban a csoport tagjai között is hatalmas a 

különbség ebből a szempontból. Például aki egész életében mezőgazdasági munkát végzett, 

ő most az énekélésben találta meg itt, amiben kiteljesedhet. Aki pedig egyetemi végzettségű, 

a zene és a hangoskönyvek hallgatásban, mivel látni nem lát.  

 Ezeken elsősorban saját magunknak kellene elgondolkoznunk, és nem győzöm 

hangsúlyozni, hogy már az 50 felé illik ezt megtenni. Ehhez nyújt nagy segítséget ez a 

könyv.           Fóti Emőke 

Programajánló 

A Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában (2119 Pécel, Pesti út 2.) január 16-tól 20-ig 

tartjuk az Ökumenikus imahetet. Minden alkalom délután 2 órakor kezdődik az Otthon 

kápolnájában. 

16-án, hétfőn evangélikus imaóra lesz, tartja Baranka György lelkész úr. 

17-én, kedden metodista imaóra lesz, tartja Iványi Zoltán lelkész úr. 

18-án, szerdán baptista imaóra lesz, tarja Uzonyi Barnabás lelkész úr. 

20-án, pénteken római katolikus imaóra, tartja Berta László plébános úr.  

Szeretettel várjuk Pécel város lakóit, hogy együtt imádkozzunk a Keresztények 

egységéért. 

Január 21-én a Galgamenti Nagyboldogasszony közösség 9 órai kezdettel találkozót szervez 

Galgahévízen. Az együttlét témája a szabadidő lesz: miként használjuk fel az újévben ezt, 

mint Isten ajándékát, a Neki leginkább tetsző és gyümölcsöző módon. 



Plébános: Berta László  Mobil: 30/464-9928  E-mail: berta.laszlo@vaciegyhazmegye.hu 
http://pecel.vaciegyhazmegye.hu                                                                                                                                              Cím: 2119 Pécel, Szent Imre krt. 8.  Tel: 28/749-893 

Pécel, 2023. jan. 15 – 22. Évközi II. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

14  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 Gali és Kripner csal +tagjai  

15  VASÁRNAP ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP 
10:30 
18:00 

+szülők l.ü. 

+Barna Józsefné Mária l.ü. 
 

16  HÉTFŐ  7:30 családtagok gyógyulásáért  

17  KEDD Szt Antal apát 7:30 sógornő gyógyulásáért Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

18  SZERDA Árpád-házi Szt Margit 7:30 Nagybeteg kislány fájdalmainak enyhüléséért Bibliakör: 19:00 (Iskola) 

19  CSÜTÖRTÖK  ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00 

20  PÉNTEK Boldog Özséb 18:00 +Czétényi Sándor és +gyermekei  

21  SZOMBAT Szt Ágnes 
Előesti sztm: 

18:00 
+Bakonyi Árpád l.ü.  

22  VASÁRNAP 
ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP 

Isten Igéjének vas.-ja 

10:30 
18:00 

 

Aszódi Istvánné Erzsébet l.ü. 
 

– Ma kezdődik és jövő vasárnapig tart az Imahét a keresztények egységéért. A Jézus Szíve Társasága Idősek 
Otthonában lesznek imaórák, melyek rendjét a hírlevélben és facebook oldalunkon találják meg az érdeklődők. 
Minden alkalom délután 2 órakor kezdődik az Otthon kápolnájában. Katolikus imaóra pénteken lesz. Szeretettel 
várunk mindenkit, hogy együtt imádkozzunk a Keresztények egységéért. 

 


